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зменшення долі  нестандартних кредитів; внести обмеження по відношенню до 

концентрації кредитного портфеля; проводити періодичну та повну перевірку 

кредитної документації, що дає достовірну інформацію про поточний стан 

клієнта та перспективи його розвитку. 

 

 

ПЕРСПЕКТИВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНОГО РЕЖИМУ 

ОПОДАТКУВАННЯ ПДВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ТОВАРОВИРОБНИКІВ 

 

О.Т. ПРОКОПЧУК, кандидат економічних наук 

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

 

Важливою складовою економічної політики держави є фіскальна 

політика, яка визначає можливість виконання державою покладених на неї 

функцій суспільного розвитку. Фіскальна політика реалізується через 

податковий механізм, що в свою чергу є особливим інструментом державного 

регулювання економіки, оскільки забезпечує оперативний вплив на економічні 

процеси.  

Важлива роль у системі фіскальних регуляторів економічних процесів 

держави належить універсальному акцизу, найпоширенішою формою якого є 

податок на додану вартість (ПДВ). Вітчизняна специфіка застосування даної 

податкової форми проявляється в особливих режимах його справляння та 

адміністрування. До складу останніх можна віднести спеціальний режим 

справляння ПДВ у сільському господарстві (режим ПДВ-акумуляції), 

направлений на підтримку розвитку агропромислового виробництва. 

Зазначений режим є унікальним й у відповідному вигляді не застосовуються в 

європейській практиці. 

Проблеми функціонування універсального акцизу в сільському 

господарстві досліджували багато вчених, серед яких варто виділити В. 

Березовського, П. Боровика, М. Дем'яненка, Ю. Лупенка, Н. Малініну, В. 

Синчака, Н. Сидорову, Н. Прокопенко, Л. Тулуша та інших. Проте незважаючи 

на численні публікації з даної теми, до цього часу відсутні науково-

обґрунтовані моделі функціонування універсального акцизу в сільському 

господарстві в умовах реформування дії спеціального режиму справляння ПДВ. 

Як показує європейський досвід, сільське господарство потребує 

застосування зваженої політики державного протекціонізму. З урахуванням 

цього, щодо аграрної галузі свого часу був запроваджений спеціальний режим  

оподаткування ПДВ сільськогосподарських товаровиробників відомий як 

ПДВ-акумулювання. 

Специфічність податкового інструментарію у сільському господарстві 

України визначається комплексом причин, основними серед яких слід визнати 

відсутність дієвих механізмів державної підтримки сільгосптоваровиробників 

за рахунок інших фінансових інструментів і низьку ефективність податкового 

адміністрування у галузі.  
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Спеціальні режими оподаткування операцій з постачання 

сільгосппродукції відіграли позитивну роль у розвитку аграрної галузі, 

подоланні його збитковості, зростанні обсягів агропромислового виробництва, 

експорту сільськогосподарської продукції та рівня доходів 

сільгосппідприємств. 

Проте наявні суперечності, притаманні спеціальному режиму справляння 

ПДВ у сфері АПВ, визначають необхідність реформування механізму 

функціонування спецрежиму справляння ПДВ із сільгосппідприємств. 

Застосування даного фінансового інструменту, поряд із очевидними перевагами 

у вигляді зростання дохідності сільгоспдіяльності, має й суттєві недоліки.  

Недоліки діючої моделі справляння ПДВ у сільському господарстві 

зумовили розробку нових законодавчих ініціатив у сфері оподаткування.  

Так, з 1 січня 2016 р. даний спецрежим зазнав реформування (у зв’язку із 

внесенням змін до Податкового кодексу України Законом України від 

24.12.2015 р. №909 – VIII), зокрема в частині диференціації по окремих видах 

с/г операцій та із перерахуванням сум ПДВ-акумуляції у різних частках 

залежно від виду продукції. 

Таким чином, операції з зерновими і технічними культурами 

оподатковуються ПДВ у пропорції: 85 % нарахованого податку 

перераховуються до бюджету, 15 % залишаються у розпорядженні 

підприємства на спеціальному рахунку; операції з продукцією тваринництва – 

20 % – у бюджет, 80 % – на спецрахунок; інші операції з 

сільськогосподарською продукцією – 50 % на 50 %. Раніше весь нарахований 

податок акумулювався на рахунках підприємств (1999-2015 рр.).  

Очевидно, що дане реформування направлене на забезпечення 

диференціації умов оподаткування сільгосптоваровиробників із метою 

реалізації заходів податкового стимулювання розвитку лише пріоритетних 

напрямів діяльності та форм господарювання (представників малого й 

середнього соціально орієнтованого аграрного бізнесу). 

Водночас, у 2017 році Уряд розглядає кілька варіантів оподаткування 

галузі АПК. Зокрема, перший варіант – повне скасування спецрежиму для всіх 

сілгоспвиробників, другий – повернення до 100 % акумуляції ПДВ для всіх, 

третій – залишити спецрежим ПДВ для тваринників, садоводів і городників, а 

четвертий – зниження ставки ПДВ для всіх агровиробників. 

Запровадження загальної системи справляння ПДВ для агробізнесу, 

передбачене в законодавчих ініціативах Уряду та профільного Комітету 

Верховної Ради України, може мати негативні наслідки для економіки країни в 

цілому. На нашу думку, скасування дії спецрежиму ПДВ для аграріїв є 

економічно необґрунтованим, адже реальний рівень рентабельності 

сільськогосподарського виробництва, з огляду на наявні інфляційні процеси у 

вітчизняній економіці, є невисоким. 

Відомо, що у багатьох країнах світу (і не лише у розвинутих) сільське 

господарство є переважно дотаційним. Пільги по ПДВ для фермерів – це звична 

практика в Європейському Союзі. Сільському господарству однозначно 

потрібен спеціальний режим оподаткування, однак його зміст та умови можуть 
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і повинні обговорюватися. 

Система оподаткування в АПК потребує реформування та вдосконалення, 

але при цьому вона повинна зберегти свою регулюючу та стимулюючу функції. 

 

 

ВЗАЄМОЗВЯЗОК ОРГАНІЗАЦІЙНИХ СКЛАДОВИХ В СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

О.П. РАТУШНА, кандидат економічних наук 

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

 

В умовах обмеженості використання ресурсів важливим та ключовим 

аспектом успішної діяльності та розвитку стає процес управління. Який 

забезпечується узгодженою взаємодією окремих організаційних складових 

суб’єкта господарювання. Будь-яке підприємство, незалежно від форми 

власності чи виду діяльності має певну організаційну структуру, яка 

обов’язково включає в себе такі елементи як облік, звітність, контроль (аудит) 

та аналіз. Кожен з вказаних елементів містить свої специфічні складові та 

піделементи, кількість і розгалуженість яких залежить саме від організації 

управління суб’єктом господарювання. 

Облік являється обов’язковим для ведення, так як це основне джерело 

інформації про стан активів, капіталу та зобов’язань підприємства та його 

фінансових результатів. Основними елементами, які дозволяють управляти 

процесом обліку це обрана форма обліку, облікова політика підприємства, 

графік документообороту, організація управлінського обліку та 

внутрішньогосподарської звітності. 

За даними обліку суб’єкти господарювання формується звітність 

(фінансова, статистична, податкова, соціальна, екологічна тощо). Інформація 

звітності призначена для окремих груп зовнішніх користувачів, для яких вона 

виступає обґрунтуванням прийняття ними управлінських рішень.  

Діяльність підприємств підлягає постійному моніторингу як зі сторони 

державних контролюючих органів так і власників (керівників) самого 

підприємства. Тому доцільно розглядати контролюючу складову щонайменше з 

трьох позицій: 

- контроль органів державної влади (фіскальної, екологічної та галузевих 

служб); 

- внутрішньогосподарський контроль на рівні керівників структурних 

підрозділів; 

- незалежний аудит, який здійснюється на замовлення власників чи 

керівника. 

Вказана складова забезпечує виконання однієї з головних вимог до 

інформації – достовірність, точність, правдивість. Тобто особа, яка приймає 

управлінські рішення, має керуватись лише перевіреною інформацією. Що ж 

стосується контролю з боку органів державної влади, то він забезпечує 

уникнення зловживань і невиконання норм законодавства зі сторони суб’єкта 
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